

蟒川镇财政所情系山乡为民谋福祉

要 闻 简 报

市领导带队督查创文点位创建工作

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 石颖菲）9月19日，市领导陈国重、范响立、杨辉星带领市创文指挥部、住建局、城管局、交警大队等相关部门负责人到广成路和宏翔大道交叉口、向阳路和宏翔大道交叉口、体育场东侧路、城垣中路香榭世家门口、建兴街、站前街等地察看并现场安排部署创文工作，认真对标硬件设施、公益广告设置、精细化管理、公共安全保障设施、文明行为引导等内容，并提出整改意见。

魏学君到蟒川镇调研

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）9月19日，市委常委、宣传部部长魏学君到蟒川镇沟村调研，了解该村基层党建、集体经济、基础设施、安全稳定等工作情况，并对下一步发展提出明确意见。

平顶山市农民工工资

治欠保支工作调研组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 陈磊）9月19日，平顶山市人社局党组成员、纪检书记李晗带领农民工工资治欠保支工作调研组莅汝，通过听取汇报、查看资料、实地察看相结合的方式，逐项检查用人单位落实治欠保支情况，并召开座谈会。市委常委、常务副市长韩春晓陪同。

我市组织收听收看全国残疾儿童康复救助工作推进电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）9月19日，我市组织收听收看全国残疾儿童康复救助工作推进电视电话会，副市长张平怀及市残联、卫健委、财政局等相关单位负责人在汝州分会场收听收看会议实况。

2018年全年财政支出2144.4万元。其中：一般公共服务支出1127.8万元；社会保障和就业支出151.8万元；医疗卫生与计划生育支出165.8万元；节能环保支出34万元；城乡社区支出45万元；农林水支出575万元；住房保障支出45万元。

这一串串鲜活的数字背后，是蟒川镇蓬勃发展的强大动力，饱含着蟒川镇财政人的拼搏与汗水。他们用忠诚和担当诠释责任，用奉献和进取谱写真情，用勤奋和务实彰显初心，谱写了一曲情系山乡为民谋福祉的奋进壮歌。



一分一厘当思来之不易

近年来，面对大势影响所带来的巨大压力，蟒川镇财政所用铿锵有力的声音回答时代之问：必须群策群力、集思广益、创新思路、开源节流，积极寻找拓宽财源之路，圆满完成既定目标任务。

为此，蟒川镇财政工作紧紧围绕镇党委、政府确定的中心工作，发挥财政资金的导向作用，大力支持经济发展，努力培植和壮大财源，积极盘活闲置固定资产。根据镇党委、政府的中心任务和重点工作，结合蟒川镇实际，修订完善了一系列政策，有效地支持和促进了产业项目建设，为全镇经济社会协调发展、

构建和谐社会提供了财力保障。

严格支出管理，规范资金运行。加强财政监督职能，坚持“增收节支”理念，进一步完善预算编制、执行、监督和绩效评价体系，强化预算约束，规范拨款程序，坚持以收定支。加强公务卡强制结算及现金支出管理，规范公务卡支付行为，通过科学调度资金，促使财政收支预算落到实处，确保政府正常运转。

坚持开源节流，降低行政成本。在保证工资发放、机关运转、社会保障、法定支出和政策性支出资金需要的基础上，严格控制会议、接待、车辆等一般性支出。通过进一步控制预算追加，有效地降低了政府行政成本，努力使年初财政收支预算落到实处，确保政府正常运转。

优化支出结构，推进三农发展。高度重视“三农”工作，落实中央惠农政策，加大对农业投入，努力促进农业发展、农民增收、农村繁荣，为新农村建设打好基础。继续巩固和完善惠农补贴政策，认真落实，加强补贴发放管理，加大对惠农补贴发放的监督检查力度，严厉查处违法违规违纪行为，确保补贴不折不扣落实到农民手中。

完美诠释民生财政

蟒川镇南侧原先有一个臭水坑，夏天杂草丛生、蚊蝇乱飞，2017年利用财政专项资金

整治了烂泥的坑底，建设了曲曲折折的走廊，变成了村民休闲娱乐的孙岭湖游园。

民生就是最大的政治，为民谋福就是最大的财政。2017年以来，蟒川镇财政所以“资金大整合、人力大集中、工作大发展、农村大变样”为理念，整合相关资金1000余万元，修建了老西环、新西环10公里的道路，建设了孙岭湖游园，美化了戴湾水库，在戴湾村、柏树村、孙岭村安装了太阳能路灯80盏，治理河道1450米，修建了1500米的道路，达到了“小资金撬动大投入，小补助推动大建设，小投入发挥大效益”的目标，一事一议财政奖补建设项目的实施，美了家园富了农民，使三个村的面貌发生了巨大变化，让百姓切身享受到了公共财政的阳光、改革发展的成果。

在实施农村综合改革项目的过程中，以“站位高、定位准、做到位、能指导”的原则，努力做到规划符合规律不折腾、整村推进不重复、一张蓝图干到底，克服乡村建设的盲目性和随意性。在美丽乡村建设中，从注重改善镇容镇貌入手，规划设计路灯、铺设了彩砖、新栽了行道树、铺设了沥青路面、建设了污水处理厂等，使镇区面貌焕然一新。

近年来，蟒川镇财政所先后整合资金近2

亿元，完善了辖区内水、电、路、气、信等基础设施建设，先后完成九峰山旅游专线等路段的硬化、绿化、照明、排水工程，共完成电网架设总里程30公里，路网铺设总里程50公里，煤气管网总长度80公里，自来水管网总长度100公里，热力管网架设总长度3公里，使蟒川镇辖区内的基础设施日益完善。

财政项目资金的实施，促进了蟒川镇农业增效、农民增收、农村繁荣，吸引了大量资金投入，形成资本回流、城市资本进入农村的局面。目前，仅河南省现代农林生态花海田园综合体项目就吸引了近16亿元的资本回流，多家大型企业入驻农村，成为蟒川镇农村经济发展的“新引擎”。

注重民生财政。拨付畜牧肉牛扩增补助资金、农村危房改造资金、三项补贴资金、扶贫资金等多项惠农资金共计3000余万元。安排一事一议财政奖补资金、人居环境及廊道绿化资金、美丽乡村资金等，用于改善农村生产生活环境。

注重社会保障。优先落实优抚对象、五保、低保等社会保障资金，弱势群体救助及救灾、扶贫开发等支出需要，切实将资金落到实处，提高社会保障能力，推进社会事业发展，维护社会和谐稳定。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 王志刚

大山深处送水忙，干部群众展笑颜

市委第十三巡察村(社区)组到大峪镇下焦村走访座谈解民情

本报讯（融媒体中心通讯员 张志愿）“水来了！水来了！大家都出来接水了！”随着村干部一声广播，群众争先恐后地提着水桶，开着拉水车出来了。巡察组的干部和村干部们赶紧组织群众排队接水，并肩挑手提的把水送到行动不便的老人、残疾人家中。看着水缸、水桶一个个装满干净、卫生的水，群众开心地笑了起来，巡察组和村“两

委”的干部们脸上也洋溢着欢快的笑容。今年8月，七届汝州市委启动第三轮巡察村(社区)工作。市委第十三巡察村(社区)组在大峪镇下焦村走访座谈中了解到，下焦村因地势较高，吃水需要四级提灌，近几天因为深井的水泵烧坏尚未修好，新村的群众都需要跑几百米远去挑水提水，山路坡度大，群众挑水困难，特别是行动不便的老人、残疾人吃水

更困难。为解决群众的燃眉之急，近日，组长张晓霞及时与大峪镇党委政府协调，由镇政府派送水车为下焦村送上了干净卫生的水。水送到村上后，巡察组和村干部一起帮助困难群众送水到家，赢得了群众的一致称赞。

巡察村(社区)工作专栏

创建全国文明城市



图 片 新 闻

为美化道路景观，近日，市园林中心对云禅大道丹阳路至建设路段道路中央的花箱更换了一批仿真花，既为街道绿化增添了色彩，又为机动车辆起到了隔离和屏障的作用。 焦小丽

开展「公交优先绿色出行」宣传周活动

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员张艳茹 王智广）9月18日，市公交公司组织开展“公交优先、绿色出行”宣传周活动。上午9时，该公司在汝州剧院公交站设置宣传横幅、展板，利用调度亭电子屏和车载电视滚动播放“公交优先、绿色出行”宣传主题，组织志愿者向过往市民和乘客发放宣传单。通过开展多元化的城市公共交通宣传，积极宣传公交优先发展政策、普及交通安全知识，提升城市公共交通从业人员服务意识、乘客交通安全意识和文明出行意识，进一步培育“公交优先、绿色出行”的城市公共交通文化，在全社会营造了解公交、关心公交、支持公交、选择公交的良好氛围，引导社会公众参与城市公共交通治理，优先选择公交绿色出行。

无声世界中的自立自强者

——记2019年“新时代好少年”李玲玲

她失去声音，在逆境中变得更坚强；她勤奋好学，在班级里一直名列前茅；她自立自强，在优美的学校舞台上崭露头角。

近期，在市第二高级中学的演播厅里，登上了我市2019年第一批“新时代好少年”领奖台的李玲玲，在所有学生的目光下，有些腼腆，谁也不知道这位双眼皮、大眼睛、笑起来甜甜的小女生竟是一位聋哑人，是我市特殊教育学校聋二班的学生。

当记者来到市特殊教育学校时，学校寄宿的学生正在食堂排队等候吃饭，李玲玲正站在队伍里，大大的眼睛里散发着的自信光芒使记者一眼就认出了她。面对记者陌生的脸庞，乖巧可爱的她一点也不怯场。紧接着，她的班主任陈笑月就拿着手机把她获奖的照片翻了出来，一边大声慢慢地用嘴型说着，一边用手语表达着我们的敬意。在她知道我们要采访她获得“新时代好少年”这件事后，她对着我们甜甜地笑了笑。“你们想问她什么，我帮你们翻译。”陈笑月在一旁

说。“你喜欢学校的哪个老师呢？”“妈妈。”“你喜欢学校哪个同学呢？”“李怡珂，但我不喜欢爸爸。”“为什么不喜欢爸爸呢？”“因为爸爸总是吸烟。”

李玲玲比画着不喜欢爸爸的原因时，她跟个大小人似的皱着眉头表情使在场的不少人忍俊不禁。可是在了解到李玲玲的妈妈并不是学校的老师，而李怡珂是李玲玲的姐姐时，我们不仅有些疑惑。原来是李玲玲并不能完全懂老师表达的意思，她只明白喜欢的含义，她爱家人，所以就有了这样的答案。李玲玲家境非常艰苦，奶奶瘫痪在床，爸爸妈妈和姐姐都是听力残疾人。她的爸爸为了维持生计，常年在外打工，没有陪伴在他们的身边，只有放假的时候，才能回家与他们团聚。平时家里只有奶奶、妈妈、姐姐和李玲玲。而李玲玲的妈妈为照顾一家人的生活，

也是非常忙。每当李玲玲在家里看到妈妈忙于家务时，她和姐姐就自觉承担起照顾奶奶的任务，姐妹俩一个给奶奶按摩，一个给奶奶梳头，还帮助妈妈做些力所能及的农活，减轻妈妈的负担。特别是晚上，看到妈妈做完一天的家务，累得腰酸背痛时，李玲玲就会帮妈妈捶背揉肩，给妈妈讲学校和身边的开心事，使妈妈放松心情。“我们学校有促进亲子关系的活动，就是每天替父母做一件事。印象最深的就是李玲玲和她姐姐在家不仅打扫卫生、做饭、洗衣，还给妈妈、奶奶捶背、捏腿啥的，非常孝顺。虽然李玲玲身处逆境，但她从没有丧失对生活的信心，她勤奋好学、尊敬长辈、勤俭节约，是我们学校老师们都赞不绝口的一个好孩子。”班主任陈笑月说。

李玲玲的老师对她的评价非常好。在学校，李玲玲是个品学兼优的好学生，她尊敬老师、团结同学、关心他人、热爱集体，踊跃组织参加集体活动。课堂上，她认真听讲，敢

于提问。课外，她总是认真地完成老师布置的作业。平日里，她还热心参与各项班务工作，是老师信得过的得力小助手，深得大家喜爱。李玲玲不仅学习成绩优异，兴趣爱好也是非常广泛。她参加了学校的美术和舞蹈兴趣班，创作的绘画作品多次获得学校表彰。她刻苦练习学校精心编排的手语舞《好人好梦》，由于练习效果非常好，就被老师排在第一排参加了今年我市举办的消夏晚会。因为李玲玲自身的努力和优秀的表现，还被学校推荐去参加了市法院对学生进行法制宣传教育课的旁听机会。就是凭着李玲玲的这股韧劲儿，她每次考试都在班级名列前茅，为其他同学作了好榜样。去年还被评为校级“优秀学生干部”和“三好学生”。

小小的李玲玲正以乐观的人生态度去迎接学习、生活中的种种挑战，热爱生命，努力向上。她凭着顽强的毅力、不懈地追求和努力，正一步一个脚印地向前走着。

融媒体中心记者 张亚萍

关于推荐“河南省绿化模范乡(镇)”“河南省绿化模范单位”“河南省绿化奖章”的公示

根据《河南省绿化委员会办公室关于开展河南省绿化模范单位、河南省绿化奖章评选工作的通知》(豫绿办[2019]6号)相关要求，经严格审查和预选，拟推荐汝州市夏店镇为“河南省绿化模范乡(镇)”;汝州市温泉镇为“河南省绿化模范单位”;焦慧娟同志为“河南省绿化奖章”候选人，现予以公示。

对此次公示如有异议，请于公示起5日内向汝州市绿化委员会反映，联系电话0375-6897077
汝州市绿化委员会
2019年9月20日

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话:110 0375-6799110 13937519887
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣